



Летчик-космонавт дважды Герой Советского Союза Виктор Васильевич Горбатко

Дорогие ветераны Великой Отечественной Войны!
Уважаемые соотечественники, юноши и девушки,
дети и внуки Героев, командиров и бойцов,
спасших мир и нацию от деспотического
порабощения!

Прошло 65 лет после Победы в Великой
Отечественной Войне! Чем больше история отделяет нас от
этого исторического события, тем актуальнее становится

сама тема Победы.

В умах и сердцах поколений – это гордость за Советский народ – мужественных защитников Брестской крепости и Ленинграда, Москвы и Сталинграда, полководцев и воинов, выигравших судьбоносное сражение у очень сильного и жесткого противника, гордость за своих бабушек и матерей, юных и взрослых детей, ковавших и обеспечивавших Великую Победу своим ратным трудом в полях и на заводах. Это восхищение немеркнущим подвигом тех, кто штурмовал Харьков и Киев, Львов и Севастополь, сражался на Курской дуге, штурмовал Будапешт и Прагу, Кенигсберг и Берлин, кто водрузил Знамя Победы над поверженным Рейхстагом!

Но есть и другое поколение, которое проповедует национал-фашистскую идеологию. Поколение, которое в угоду националистам и их «кормильцам» попыталось извратить историческую правду.

После развала Советского Союза, вот уже более 20 лет, в сознание наших людей постоянно и настойчиво внедряется мысль о том, что в Великую Отечественную войну мы не так воевали и победили мы вопреки бездарным действиям советского руководства, Сталина и прославленных полководцев, и победы, дескать, никакой не было.

На этом фоне истинная правда о Великой Отечественной войне, о мужестве и массовом героизме советских людей, как на фронте, так и в тылу, об их вкладе в разгром фашизма, об освободительной миссии советских Вооруженных Сил в Европе и Азии, сначала просто умалчивалась, а затем стала исчезать не только в средствах массовой информации, художественной и специальной литературе, но и в школьных и вузовских учебниках истории нашей Родины.

О Великой Победе советского народа и его Вооруженных Сил перестали говорить вообще или стали приписывать её не нашим отцам-фронтовикам – истинным творцам Победы, а совсем другим людям: штрафникам, зекам, политически репрессированным лицам, какому-то напуганному, безоружному сброду в военной форме, гонимому в бой с вооруженными до зубов захватчиками.

Из года в год, перед каждым праздником Победы все программы каналов телевидения, несмотря на историческую абсурдность и безнравственность подобного рода суждений, перегружены такими «шедеврами» киноискусства, как «Штрафбат», «Враг у ворот», «Диверсант», «Московская сага», «Курсанты», «Курская дуга», «Дети Арбата». Это далеко не полный перечень фильмов, которые у фронтовиков, участников войны вызывают чувство отторжения как нечто чужое, враждебное всему тому, что исповедовали и делали в годы

войны.

Когда смотришь эти фильмы, видишь, что они пропитаны злобой к Красной Армии, к тому, за что воевали советские люди, неприязнью к одержанной ими Победой, к полководцам и командирам, пресмыкательством перед немецкими генералами.

Из таких фильмов следует неизбежный вывод: войну выиграла армия вопреки идиотизму советского командования.

Всё это надо рассматривать как глубоко продуманные акции по фальсификации и дискредитации в глазах молодого поколения наших соотечественников истории Второй Мировой и Великой Отечественной войн, Советского государства, Красной Армии и нашей победы, всего того, что связано с советским периодом.

Тему дегероизации нашего народа усиленно разрабатывают некоторые украинские газеты, журналы и телевизионные передачи. Особое возмущение у ветеранов, всего мирового сообщества вызывает тот факт, что именами украинских националистов, состоявших на службе у Гитлера и уничтожавших своих соотечественников, называются улицы и площади, и устанавливаются памятники, присваиваются звания Героев Украины.

Об уровне освещения истории Великой Отечественной войны, мужества и героизма советских людей в учебниках для общеобразовательных школ можно судить по результатам опроса старшеклассников.

Только один из десяти опрошенных смог что-то сказать о выдающихся битвах и сражениях Великой Отечественной войны, вспомнить, чем прославили нашу Родину Маршал Жуков, Александр Покрышкин, Иван Кожедуб, Александр и Зоя Космодемьянские, Ватутин, Кузнецов и многие герои военных битв.

Никто из них не смог назвать Города-Герои и рассказать, за что они были удостоены этого почетного звания. Школьники совсем ничего не знают о подвиге защитников Брестской крепости, о судьбоносных операциях Великой Отечественной Войны, героях-молодогвардейцах.

В городе-герое Киеве более 100 улиц, проспектов, площадей напоминают жителям и гостям столицы о мужестве и героизме, проявленные киевлянами в годы Великой Отечественной войны.

Спросите у любого подростка, школьника или студента в честь кого и за что эта улица, проспект или площадь носит это имя, и увидите: многие из них на этот вопрос не ответят. СМИ, литература, школьные и вузовские учебники и особенно телевидение не дают молодежи познать правду о Великой Отечественной войне, героических делах советских людей, их подвигах во имя Отечества.

Кто в этом виноват? Родители скажут – школа. А школа утверждает, что виноваты родители, так как нынешняя школа сняла с себя воспитательную нагрузку, она теперь оказывает только образовательные услуги. Поэтому ей плевать на патриотическое воспитание подрастающих поколений. Многие улицы переименованы в имена предателей и нацистских пособников, нацистским пособникам даже сооружены памятники.

Спрашивается, кому выгодно такое отношение к патриотизму? Кому выгодно такое отрицательное вызывающее отношение к нашей стране и её героической истории? Кому выгодно такое забвение героизма и жертвенности советского народа, на уничтожение которого была брошена мощь всей Европы.

Корни всего этого тянутся на запад, включая Соединенные Штаты Америки. И для этого есть объективные основания. Именно им понадобилась сразу же после окончания Второй Мировой войны концепция об изменении интерпретации смысла этой войны: отождествить коммунизм и гитлеризм. Именно им нужно было такой постановкой вопроса избавиться от вины за пособничество нацизму и развенчать славу Советского Союза, уничтожившего это зло.

Никто не отрицает и не умаляет огромной материальной помощи с их стороны, но одно

дело поставлять технику и оружие, чтобы воевали другие, и совсем другое – воевать самим.

Надо не забывать и то, что Второй фронт наши союзники открыли тогда, когда стало ясно, что Союз готов разгромить фашизм в одиночку.

Важно помнить, что именно на советско-германском фронте из 783 фашистских дивизий и их союзников 607 были разгромлены Красной Армией (в том числе 506 – германских).

На советско-германском фронте фашистская армия потеряла 10 млн солдат и офицеров, из 13,6 млн, погибших на всех фронтах. Там же она лишилась 76 % своей боевой техники.

На путь фальсификации стали и некоторые народные депутаты Верховной Рады Украины. Возьмите народного депутата Левко Лукьяненко. Он издал брошюру под названием: «Маршал Жуков и украинцы во Второй мировой войне» в которой безответственно заявляет, что «украинцы не защищали свою отчизну, а воевали за Российскую империю», «украинцы в этой войне были пушечным материалом» и т.п.

Смута в сознании наших соотечественников, потеря ими нравственных ориентиров очень нужны недругам нынешней России, Украины и стран СНГ для того, чтобы удобнее было проводить свои идеологические диверсии.

Фронтовики, участники войны и труженики военного тыла, оставшиеся в живых, от имени многих миллионов наших братьев и сестер, отцов и матерей, погибших в Великой Отечественной войне, с гневом осуждают гнусную деятельность, позорящую нашу историю и подрывающую духовные основы наших народов.

В канун 65-летия Победы нередко можно слышать, что «Победа над фашизмом - это Победа всего народа». Здесь мы должны занять принципиальную позицию и напомнить тем, кто стал забывать нашу историю, что не весь советский народ, как один человек, поднялся на борьбу с агрессором. Отнюдь! Были герои-солдаты, заслонявшие дзоты своим телом и герои-генералы, переносившие все тяжести войны вместе со своими подчиненными, а были и предатели, переходившие к немцам, и воевавшие против своих же соотечественников в рядах Власовской армии.

Были подростки, по двадцать часов стоявшие на заводах у станка и падавшие от голодного обморока ради того, чтобы на фронт пришло больше снарядов, а были и спекулянты, втридорога продававшие ворованный хлеб и консервы. Были украинцы и чеченцы – Герои Советского Союза, не жалеющие своей жизни ради свободы нашей Родины, а были молодчики из армии Степана Бандеры и кавказской дивизии СС, стрелявших в своих соотечественников. Были русские люди – эмигранты, ради своего любимого Отечества, его свободы, отбросившие свои иногда достаточно принципиальные разногласия с большевиками и собиравшие в Париже и Лондоне деньги для победы Красной Армии, дорогой им страны Советов, уходившие в отряды антинацистского сопротивления, гибнувшие в концлагерях, как мать Мария (Кузьмина-Караева). А были озлобленные фанатики, готовые отдать Россию, Украину, Белоруссию, всю Советскую страну на растерзание Гитлеру, лишь бы она не досталась ненавистным большевикам.

Так что эта Победа была и остается только нашей победой. Победой героических солдат, офицеров и генералов Красной Армии. Победой самоотверженных, полуголодных, вечно усталых тружеников тыла. Победой православных священников и мирян, мусульманских мулл и простых мусульман, собиравших деньги и личные сбережения на танки и самолеты. Победой для эмигрантов – бывших белых офицеров и солдат, ставших «оборонцами», советскими патриотами, боровшихся против гитлеровцев в подполье, в оккупированной Франции и Чехословакии, слушавших по ночам сообщения московского радио.

В этих условиях мы обязаны защитить правду о Великой Отечественной войне, не дать нашим недругам исказить ее, унижить и оскорбить память тех, кто пал, поскольку переделывать историю на свой лад в угоду политической конъюнктуре никому не дозволительно.

Мой совет прочитать то, что уже написано о нашей истории, Великой Отечественной

войне. Там можно найти известные и весьма высокие оценки усилий советского народа и его Вооруженных Сил во Второй Мировой войне.

Давая оценку вероломному нападению фашистской Германии на Советский Союз, Премьер-Министр Великобритании Уинстон Черчилль писал: «Здесь в Европе, мы были свидетелями многих варварских злодеяний, но то, что происходит до сих пор на Западе, не может идти ни в какое сравнение с тем массовым истреблением не только солдат, но и мирных жителей, женщин и детей, которое характеризует гитлеровское вторжение в Россию. Десятками тысяч – буквально десятками тысяч – германские полицейские войска хладнокровно предают казни патриотов, защищающих родную землю. Со времен монгольского нашествия на Европу в XIII столетии, никогда еще не было столь методичной и безжалостной резни в подобном или хотя бы приблизительно подобном масштабе.

Русский народ, под предводительством своего воина-вождя Сталина, понесли потери, которые ни одной другой стране или правительству не удалось-бы перенести в такой короткий промежуток времени и не погибнуть. Сам Сталинград стал символом мужества, стойкости русского народа и вместе с тем символом величайшего человеческого страдания. Этот символ сохранится в веках. Надо, чтобы будущие поколения могли воочию увидеть все величие одержанной вами победы.

Если бросить сегодня ретроспективный взгляд на ход войны, он предстанет в виде четырёх отдельных глав. Первая глава закончилась покорением нацистами западной Европы и падением Франции. Вторая глава, в которой Британия стала один на один с врагом, закончилась нападением Гитлера на Россию. Начавшуюся тогда третью главу я бы назвал – Русская Слава. Да продлится она!»

Нынешнее поколение наших соотечественников не имеют права забывать тех, кто отстоял Честь, Свободу и Независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Сегодня гарантом нашей независимости есть здоровая экономика, сильная боеспособная армия и военно-морской флот, дружба и единство России, Украины и Белоруссии.

Мне побывавшему в космосе и увидевшему нашу планету во всём её великолепии, особенно приятно чувство восхищения её красотой первого космонавта планеты Юрия Алексеевича Гагарина! Он завещал нам беречь нашу землю и мир. А мир очень хрупок! Когда фашиствующие молодчики поднимают руку на мирную жизнь, набатом отдаются слова песни:

Люди мира на минуту встаньте,
Слушайте, слушайте, гудит со всех сторон!
Это раздаётся в Бухенвальде
Колокольный звон, колокольный звон!
Он гудит, гудит над всей землёю,
И звучит взволнованно эфир!
Люди мира, будьте зорче вдвое!
Берегите мир! Берегите мир!
Берегите!
Берегите!
Берегите мир!